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Manifestacija Šidsko kulturno leto koja se tradicionalno održava u ovom gradu od 1. do 19.
avgusta, svrstala je organizatore, tamošnji Kulturno obrazovni centar i Turističku organizaciju, u
rang najpoznatih vojvođanskih ustanova.

      

Devetnaest dana, svake godine sve boljih, osmišljenijih i zanimljivijih, sa odličnim programom,
dovode iz godine u godinu u ovaj grad od 16.000 stanovnika sve više posetilaca. Ove godine,
za sedmo po redu Šidsko leto,  građani Šida su bili ti koji su nakon anketiranja od strane
organizatora, skrojili program manifestacije, pa su neka od imena iz ovogodišnjeg programa
nastupala upravo zbog njih.
Jasmina Latas, direktorka Kulturno obrazovnog centra, kaže da je ove godine napravljeno 19
dana raznovrsnog programa za sve ukuse, za sve uzraste. 
-Sedmo Kulturno leto smo otvorili sa koncertom novosadskih Frajli, da bi se ređali lokalni
bendovi na koje se ponosimo, potom Ana Štajdohar sa svojim bendom i Boris Režak. Dan
sporta i sportskih aktivnosti smosa uličnih, prebacili na sportske terene. Tako smo uz mini
basket, organizovali trodnevne Igre na vodi na bazenu Pojejdon In u Šidu, koje su bile veoma
posećene. Posle toga je bio Srem folk fest, međunarodni festival folklora, koji se iz antičkog
Sirmijuma, današnje Sremske Mitrovice, preselio u naš grad. Takođe smo priredili i koncert
KUD Sveti Sava, zajedno sa kulturno-umetničkim društvima iz Meksika i Bugarske. Bila je to
manifestacija za pamćenje.
U Šidu su se posle toga ređali Dan mladih ili Karaoke dan, pa hevi metal dan, odnosno noć, na
kome su nastupili bendovi Tectonic Storm iz Beograda, Counterignition iz Kovina, Putrid Blod iz
Šida i The Southern Society iz Subotice. Dan posvećen hevi metalu se visoko kotira među
ljubiteljima ove vrste muzike. 
Prepoznavši značaj manifestacije Karavan vina - VIVOJ, koju organizuje Nevladina organizacija
VITIS iz Novog Sada, Šiđanima smo podarili priliku da degustiraju najkvalitetnija fruškogorska i
vojvođanska vina koja je izložilo dvadesetak vinarija.  Pijenje dobrog vina proteklo je uz pesmu
tamburaškog orkestra Romansa, ovogodišnjeg pobednika Tamburica festa u Deronjama. Bila je
to najlepša moguća promocije božanskog napitka i vinskog turizma.
Sledeći je bio etno dan. Naime, Opština Šid ima 19 udruženja žena koja aktivno učestvuju na
manifestacijama i sajmovima širom zemlje. Različita udruženja predstavljaju sve ono što žene
rade, njihove rukotvorine, umeća i afirmišu život sela.
I ovom prilikom vredne Sremice izlažile su ručne radove, spremile zaboravljena jela, kolače i
učinile da se njima ponosimo. Sve su to svojim  programom obojili članovi kulturno-umetničkih
društava nacionalnih manjina – SKUD Jednota, Đura Kiš i Hrvatskog kulturnog društva Šid, te 
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KPD Ivan Kotljarevski iz Bikić Dola, koji su uz pesmu, igru i dobro raspoloženje, na najbolji
mogući način afirmisali i  mulitkulturalnost ovog prostora.  
Koncert  devojaka iz Studija Alektik je izazvao veliko interesovanje, jer je ovaj bend sačinjen od
muzički visoko-obrazovanih devojaka, od kojih su dve Sremice, doprineo je da Šiđani prvi put
čuju srpsku (svetsku) avangardnu muziku uživo. Ova mlada muzička grupa, bila je u vrhu želja
anketiranih građana, koji nisu pogrešili što pozvali devojke u goste. Sudeći prema njihovoj
rekciji i pozivanju na bis, što se retko događa u Šidu, može se naslutiti da će vrlo brzo dobiti
pozivnicu za novi koncert. 
Sledili su koncerti Master benda i grupe Galija, da bi na Preobraženje 19. avgusta, 19 dan
manifestacija, Šidsko kulturno leto bilo završeno koncertom Merime Njegomir uz pratnju
orkestra Miše Mijatovića. Sve ovo govori da se Kulturno obrazovni centar može ponositi sa
ovogodišnjim programom Šidskog kulturnog leta-zadovoljno je naglasila Jasmina Latas.
Šid je relativno malo mesto, što bi se narodski reklo “i svinjski i vinski”, sa puno prirodnih
resursa, ali i puno mladih talentovanih i vrednih ljudi koji su na pravom putu  da šidsku opštinu
dostojno predstave u Vojvodini, Srbiji i svetu. Jako je dobro što Turistička organizacija Šida i
Kulturno obrazovni centar sarađuju na svim značajnijim projektima.  Oni su glavni organizatori
svih manifestacija ne samo u Šidu već i na teritoriji čitave opštine. Tokom čitave godine se
redovno organizuju smotre muzičko-kulturnog stvaralaštva dece i odraslih, smotre likovnog
stvaralaštva, drame za odrasle, decu i omladinu, zatim smotre recitatorskih sekcija. Opština je
poznata i po manifestacijama poput tradicionalne Likovne kolonije pod nazivom Putevima Save
Šumanovića, zatim Višnjićevim danima, Vidovdanskim susretima, priredbi povodom Dan grada
(22. maja), Pudarskim danima, Kulenijadi u Erdeviku, Morovićkim letnjim danima, Noći folklora u
Erdeviku itd. 
Sve navedeno ne bi moglo biti i održano da ne postoji puna podrška opštinskog rukovodstva.
Budžetska sredstva ni ovde, kao ni u drugim sredinama, nikada nisu dovoljna. Ipak, dosta
manifestacija se organizuje sa jako malim sredstvima, ali uz mnogo ideja i entuzijazma ljudi.
Tako je budžet za Šidsko kulturuno leto ove godine bio samo dva miliona dinara za 19 dana i za
izvođače i za sve prateće sadržaje. Kulturno obrazovni centar je prošle godine zahvaljujući
projektantima i građevinarima opštine Šid  napravio betonsku konstrukciju bine na Trgu kulture,
a ove godine i metalnu čeličnu konstrukciju nad binom, tako da sada imaju smanjene troškove
za organizaciju manifestacija. Sledeće godine će moći da pripreme još kvalitetniji program, jer
će sredstva moći da iskoriste za angažovanje izvođača, a ne za iznajmljivanje bina i opreme.
Šid je u pravom smislu srpski Eldorado. Njegovi potencijali su nepresušni, a sve više to uviđaju i
investitori iz zemlje i inostranstva, koji ovo područje uporno obilaze. Opštinske strukture imaju
nameru da konkurišu za razne projekte domaćih i inostranih fondova, jer je severni deo opštine
na Fruškoj gori bogom dan za turizam, a južni za poljoprivredu. Tri jezera, manastiri, autoput,
dva regionalna puta, čuveno lovište Morović, gde se nekad održavao Svetski kup u ribolovu,
koju Šiđani imaju nameru da vrate, odnosno da ga ponovo organizuju, sve su to još uvek
neiskorišćeni potencijali.
-U pripremi je izrada projekata za investiciona ulaganja, a grad Šid se sprema za dolazak
investitora – rekao je Miroslav Janjić, direktor Turističke organizacije. - Nadam se da ćemo se
narednih godina biti opština koja će imati ne samo razvijenu privredu, već  i da će
turističko-ugostiteljska ponuda biti značajno bolja. Dosta smo radili na propagiranju mogućnosti
za bavljenje seoskim turizmom. Sve više ljudi se opredeljuje za seoski turizam, registruju se
gazdinstva, odnosno domaćinstva koja mogu primate goste. U Erdeviku i Moroviću već imamo
takvih smeštajnih kapaciteta, a to počinje da zaživljava i u Šidu. Trebalo nam je dosta vrema i
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truda da ubedimo seoska domaćinstva da počnu da se bave turizmom, ali sada kada su neki
pokrenuli novi biznis, mnogi shvataju da je turizam šansa da se zaradi dodatni dinar. Sve više
ljudi je željno da provede odmor na selu, uz zdravu hranu i čist vazduh. Šid ima šta da pokaže,
a manifestacija poput Šidskog kulturnog leta je dobar razlog da naredne godine ovde turisti
borave više dana. Ima tu još mnogo manifestacija tokom godine, koje zaslužuju da se na
teritoriji opštine Šid ne boravi samo jedan dan. Među udarne manifestacije spada i čuveni šidski
svinjokolj (kobasicijada) koja je ove godine održana 14 put zaredom, svakog prvog vikenda u
februaru. Specifičnost ove priredbe je u tome što se tada održava takmičenje u brzoj obradi
svinja. Sremski mesari drže nezvanični svetski rekord u tranžiranju svinja. Za jednu takvu
operaciju najboljima je potrebno 9 minuta i 9 sekundi od momenta kada se svinja zakolje do
trenutka kada se sve istranžira i spremi za kobasice. Kako južni, “svinjski” Šid ima svoju glavnu
manifestaciju, tako to ima severni “vinski”. Reč je o Berkasovačkoj vinijadi, koja svake godine,
16. godina unazad, za vreme obeležavanja praznika Svetog Trifuna, okuplja sve veće i manje
vinare sa Fruške gore. U Berkasovu je, prema predanju, među prvima na našim prostorima
zasađena vinova loza, koju je doneo rimski car Probus. U ovom selu su pronađene dve rimske
kacige im tog doba, koje se od 2009. godine čuvaju u Narodnom muzeju Srbije. Berkasovo je
na preporuku Ministarstva ekonomije i regionalnog razvoja od prošle godine ušlo u tzv. Vinske
puteve Srbije, a pre neki dan smo zvanično dobili turističke table sa oznakama destinacija u
ovom kraju. Sve u svemu, imamo mnogo toga da ponudimo turistima, i mnogo razloga da
verujemo, da ćemo uz naporan i složan rad svih opštinskih struktura i žitelja ovoga kraja, Šidsku
opštinu izvući iz anonimnosti i uvrstiti u red razvijenijih u Srbiji - zaključio je Miroslav Janjić.
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